

Evropská Cena za lidská práva pro IHF březen a květen 1989

Tisková zpráva o udělení evropské ceny za lidská práva Mezinárodní helsinské federaci pro lidská práva Radou Evropy (Vídeň 3. března 1989)

Výbor ministrů při Radě Evropy dnes rozhodl, že udělí Evropskou cenu za lidská práva za rok 1989 Mezinárodní helsinské federaci pro lidská práva (IHF) a Lechu Wałęsovi. Cítíme se nesmírně poctěni a jsme hrdí, že obdržíme tuto cenu – obzvláště společně s Lechem Wałęsou, držitelem Nobelovy ceny míru.

Toto čestné ocenění nám bylo uděleno „za to, že se pan Lech Wałęsa a Mezinárodní helsinská federace pro lidská práva (IHF ve Vídni) významně zasloužili o dodržování lidských práv v souladu se zásadami osobní svobody, politické svobody a právního řádu, které tvoří základ jakékoli skutečně demokratické společnosti a které jsou zakotveny v Evropské úmluvě o lidských právech.“

Mezinárodní helsinská federace pro lidská práva (IHF) spolu se svými patnácti národními výbory monitoruje porušování lidských práv v signatářských zemích KBSE. Věříme, že jsme výzkumnými misemi, vypracováváním zpráv, informováním vlád, parlamentů, organizací, tisku a veřejnosti, jakož i podporou aktivistů boje za lidská práva přispěli ke zlepšení lidskoprávní situace. Využili jsme zlepšení politické atmosféry a při každé vhodné příležitosti jsme navázali konstruktivní diskusi s vládami států, v nichž dochází k hrubému porušování lidských práv. V roce 1988 vyslala IHF delegaci vysoce postavených členů do Moskvy, kde započala konstruktivní diskusi se sovětskou vládou a lidskoprávními institucemi.

IHF spolu se svými národními výbory sestává z poměrně malého počtu významných občanů a z vynikajících odborníků, kteří využívají svých zkušeností a znalostí k ovlivňování

veřejného mínění a vládní politiky na domácí i mezinárodní úrovni. Jejich složení zaručuje rovnoměrné zastoupení jak co do politické a náboženské orientace, tak účast akademické obce.

Národní helsinské výbory mají rozsáhlý mandát k vyšetřování případů nedodržování helsinských dohod signatářskými státy. Zabývají se jak jednotlivými případy, tak systémovými problémy porušování lidských práv v těchto oblastech: svoboda projevu a volného pohybu informací a myšlenek, svoboda občanských, politických, ekonomických, kulturních a náboženských sdružení, svoboda pohybu, slučování rodin, ochrana menšin a „gastarbeitřů“. IHF je přesvědčena, že mír a spolupřáce na mezinárodní úrovni jsou nedělitelné od ochrany lidských práv v každém suverénním státě.

Jsme vděčni za udělení ceny a doufáme, že nám přinese nové příležitosti k rozšířeni a zintenzivněni naší činnosti ve prospěch lidských práv ve všech signatářských zemí KBSE.

Předsedou IHF je Karl Johannes von Schwarzenberg.
Generálním tajemníkem je Gerald Nagler.